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@@ e @ @ Cuve pour eaux usées

Un établissement conchylicole doit fabriquer une

cuve parallélépipédique a base carrée afin de récupé-

rer ses eaux usées.

Les dimensions de cette cuve doivent vérifier les
scontraintes ci-dessous. Les cotes sont en métre.

fo

wl. Calculer I’aire de la base et le volume de la cuve

|1_ldans le cas ot x = 0,5.

2-x

rtie A - Calcul de volume

QNANTS - © Seje

(/2. a) Exprimer en fonction de x I'aire 54 de la base de
Zla cuve.
) Montrer que le volume V de la cuve est donné, en
fonction de x, par la relation V=2x* — 7x> + 4x + 4.
><[/ldimrizm. Volume du parallélépipede V = B x h;
aire de la base; & hauteur.

e <Partie B - Fonction et équation
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5. Application

Avec les notations précédentes, le volume V de la
cuve, enm?, est V= f(x).

En utilisant les résultats précédents, répondre aux
questions suivantes.

a) Pour quelle valeur de x le volume de la cuve est-il
maximum ?

Donner la valeur arrondie au centiéme de ce volume
maximum.

Calculer les dimensions de la cuve.

b) Pour quelle valeur, arrondie au dm, de x le volume
de la cuve est égal a 2,6 m*?

Calculer alors les dimensions de la cuve.

@ e @ o Fabrication de sacs

Une entreprise spécialisée dans les articles de mode
fabrique des sacs. Pour une fabrication comprise entre
1000 et 3000 sacs par an, le bureau d’étude établit les
éléments suivants.

Si n désigne le nombre de sacs :

—le coiit de production C() est donné, en euros, par :
C(n) = 151500 + 76n + 0,01n%;

— le chiffre d’affaires P(n) est donné, en euros, par :
P(n) =320n - 0,04n?;

— le bénéfice B(n) est donné, en euros, par :

B(n) = P(n) — C(n).

Partie A

1. Pour n = 2000, calculer :

a) le coiit de production;

b) le chiffre d’affaires correspondant;

noe =
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aire de la base; & hauteur.

<gartie B - Fonction et équation
n considére la fonction f définie sur I'intervalle
\LLJ[0: 2] par: (1) =20 — T2 4 dx + 4.
1. Déterminer f”(x) ot f~ est la dérivée de la fonction f.
Vérifier que f'(x) = 2(3x2 = 7x + 2).
. Résoudre dans I'intervalle [0; 2] I'équation :
3x-7x+2=0.
R . a) On a tracé a la calcu-
%m’ce la courbe d’équa-
ion y =38 - Tx + 2
Zpo\u‘ X appartenant a 1’in-
tervalle [0 2].
LLJA partir de I'observation
< du graphique, compléter
“le tableau suivant.

‘LUl |
(L signe de3x‘—7x+2‘

o

o wim

b) Sachant que f’(x) a le signe de 3x* — 7x + 2, établir
le tableau de variation de f.

4. A la calculatrice, résoudre graphiquement I’équa-
tion f(x) = 2,6.

Fenétre : X,

3 X =25pas =053
=0:pas=1.
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a) le coiit de production;
b) le chiffre d’affaires correspondant ;

¢) le bénéfice réalisé.

2. a) Montrer que I’équation C(n) = 288000 peut
s’écrire 0,017 + 761 — 136500 = 0.

b) Résoudre cette équation.

¢) En déduire le nombre de sacs fabriqués pour un
coiit de production de 288000 €.

Partie B

1. On rappelle que le bénéfice B(n) pour une produc-
tion de n sacs a pour expression B(n) = P(n) — C(n).
Exprimer B(n) en fonction de 7.

2. On considere la fonction f définie sur I'intervalle
[1000; 3000] par f(x) = 0,05 + 244x — 151 500.
a) Calculer f*(x) o f* désigne la fonction dérivée de f.
b) Résoudre sur I'intervalle [1000; 3000] I’équation
Fe=o.

¢) Etablir le tableau de variation de f.

3. Application

On admet que la fonction f représente le bénéfice B(n)
réalisé sur la vente de n sacs.

En utilisant les résultats obtenus a la question précé-
dente, répondre aux questions suivantes.

a) Quel est le nombre de sacs a fabriquer et & vendre
en un an pour réaliser un bénéfice maximal ?

b) Quel est ce bénéfice maximal ?
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It eaux usées 5. Application

Avec les notations précédentes, le volume V de la
cuve, enm?, est V= f(x).

En utilisant les résultats précédents, répondre aux
questions suivantes.
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st ennete. a) Pf)ur quflle valeur de x le volume de la cuve est-il o lors de la fabs =
— maximum? i i T
: Donaer la valeus arrondie au centiéme de ce volume (/) =  PartieA-cal
H . I Qi Le coiit moy
| maximum. Lu §
T ; z h %2 en euro, est di
3 Calculer les dimensions de la cuve. -
b) Pour quelle valeur, arrondie au dm, de x le volume —_ © q
de la cuve est égal 2 2,6 m*? Q 1 ATaide de la
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< ¢ ) >
@ e o o Fabrication de sacs Ll [ Nombre
} Une entreprise spécialisée dans les articles de mode I_ Z de pieces : n
j fabrique des sacs. Pour une fabrication comprise entre ; i Coiit moyen
1000 et 3000 sacs par an, le bureau d’étude établit les Z < C, (en euro)
| 2-x | éléments suivants. '_ Z i
Si n désigne le nombre de sacs : Z d Partie B-Fon
lume —le coiit de production C() est donné, en euros, par : i U On considere
n base et le volume de la cuve | C(r) = 151 500 + 76n + 0,01n%; @) —  [15; 160] par
— le chiffre d’affaires P(1) est donné, en euros, par : il LL '
2. : ... [P
stion de x ’aire o4 de la base de P T 3)20” —0,0dn%; B '_ m 1.a) Ondésig <
— le bénéfice B(n) est donné, en euros, par : U Z b) Montrer qu
. B(n) = P(n) - C(n). i H ’ 0,75x°
bume V de la cuve est donné, en 4 Ll W fw=28 g
slation V=200 - 7a% + dx + 4. Partie A —_ |
arallélépipede V = B x h; 1. Pour 1 = 2000, calculer : ¥ >< - aide
\ 1 rbe d’é
u’ Q iy I courbe ‘e( |

a) le cofit de production:





